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 Началник отдел „Финансови разчети и анализи” 
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     Ф И Н А Н С О В А  О Б О С Н О В К А  

Относно: Проект на Наредба за изменение на Наредба № 1 от 09.02.2017 г. за 

конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в 

органите на съдебна власт. 

  

1. Мотиви и цел за внасяне за разглеждане на Проект на Наредба за изменение на 

Наредба № 1 от 09.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за избор на 

административни ръководители в органите на съдебна власт. 

Мотиви за направеното предложение за изменение на Наредба № 1 от 09.02.2017 г. 

за конкурсите за магистрати и за избор на административни ръководители в органите на 

съдебна власт са установените практически трудности при формирането на конкурсните 

комисии. 

Във връзка с горното, по същество направените предложения са за увеличаване на 

броя на резервните членове на конкурсните комисии, определени за провеждането на 

конкурсите за първоначално назначаване на съдии в административните съдилища и за 

преместване в длъжност на съдии, прокурори и следователи, с изключение на тези за 

младши съдии, за първоначално назначаване на длъжност „съдия“ в районен съд и за 

преместване в районен съд – от двама на четирима, от които трима магистрати и един 

хабилитиран учен по правни науки.  

Другите предложения са във връзка измененията в Закона за съдебната власт, с 

които в Република България се закри специализираното правосъдие, което налага 

съответните разпоредби в Наредба № 1 от 09.02.2017 г. за конкурсите за магистрати и за 

избор на административни ръководители в органите на съдебната власт да бъдат 

синхронизирани. 

Целите на проекта за изменение и допълнение на нормативния акт са: 

- съобразяване на подзаконовата нормативна уредба с разпоредбите на Закона за 

съдебната власт; 

- подобряване процеса на провеждане на провеждане на конкурсите за 

първоначално назначаване на съдии в административните съдилища и за преместване в 

длъжност на съдии, прокурори и следователи в органите на съдебна власт; 

- обезпечаване дейността на сформираните конкурсни комисии за първоначално 

назначаване на съдии в административните съдилища и за преместване в длъжност на 

съдии, прокурори и следователи в органите на съдебна власт; 

- обективно провеждане на конкурсите за първоначално назначаване на съдии в 

административните съдилища и за преместване в длъжност на съдии, прокурори и 

следователи в органите на съдебна власт; 
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2. Очаквани резултати от прилагането на проекта на акт 

Приемането на проекта за изменение и допълнение на нормативния акт ще доведе 

до: 

- разписване на ясни процедурни правила при сформиране на съставите на 

изпитните комисии при провеждане на конкурсите за първоначално назначаване на 

съдии в административните съдилища и за преместване в длъжност на съдии, прокурори 

и следователи в органите на съдебна власт; 

- създаване на прозрачен механизъм при сформиране на съставите на изпитните 

комисии при провеждане на конкурсите за първоначално назначаване на съдии в 

административните съдилища и за преместване в длъжност на съдии, прокурори и 

следователи в органите на съдебна власт, което от своя страна ще създаде по-голямо 

доверие в обществото към дейността по осъществяване на основните функции от 

Висшия съдебен съвет. 

 

 

Предложеният проект на акт няма да доведе до пряко и/или косвено въздействие 

върху бюджета на съдебната власт.  

 

 

 

 

 

 


